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Per il d isastro della spediz ione polare antartica 
del capitano Scott. 

C A N E P A . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A N E P A . Onorevole Pres idente , credo di 

i n t e rp r e t a r e i s en t imen t i di t u t t a l 'Assem-
blea, p regando la di esprimere al p res idente 
della Camera dei Comuni le condoglianze no-
stre per la mor te del cap i tano Scot t e dei suoi 
valorosi compagni, che, t o rnando dal la spe-
dizione perigl iosa al Polo Sud, sono m o r t i 
di f ame e di f r e d d o . Proeombendo nel de-
serto de' ghiacci per una causa disinteres-
sata, scientifica, per un purissimo ideale, 
essi hanno ancora una vo l t a tes t imonia to 
la nobi l tà del genere umano. 

Al l ' Ingh i l t e r ra , pa t r ia dello Scot t , v a d a il 
commosso e r eve ren t e saluto de l l ' I ta l ia , pa-
t r ia del Cagni. (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Canepa, co-
municherò la sua proposta a l l 'onorevole 
ministro degli esteri, p regandolo di farsi in-
t e rp re te dei nos t r i sen t iment i per il lu t to 
che colpisce la Naz ione inglese e la scienza; 
perchè la Camera dei Comuni, per. consue-
tudine, non suole avere rappor t i d i re t t i 
con gli a l t r i P a r l a m e n t i . (Approvaz ion i ) . 

Comunicazioni del Presidente . 
P R E S I D E N T E . La Corte dei cont i ha 

trasmesso l 'e lenco delle registrazioni con 
riserva, eseguite nella seconda quindic ina 
di gennaio scorso. 

Sarà s t ampato , d is t r ibui to e invia to alla 
Giunta pe rmanen te . -

Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

le in ter rogazioni . 
L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 

l ' in terno annunc ia di aver da to risposta 
scr i t ta alla in te r rogaz ione p r e sen t a t a dal-
l 'onorevole Berlingieri, « p e r conoscere se e 
come in t enda provvedere per il regolare 
funz ionamento degli uffici nella regia pre-
fe t tu ra di Cosenza, dove il lavoro è reso 
gravoso per l ' a t tuaz ione delle nuove leggi 
sulla Calabria ed al contrar io non è mai 
completo il necessario personale, per g iunta 
d i s t r a t to da a l t re occupazioni, come dal l 'or -
dine del giorno approva to da quel Consiglio 
provinciale nella seduta del 13 dicem-
bre 1912 ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « I l personale della 
p r e f e t t u r a di Cosenza è in numero supe-
riore a quello fissato dal la p i an t a . 

« Invero , ques ta assegna alla p r e f e t t u r a 
di Cosenza : 3 consiglieri; 7 consiglieri ag-
giunt i , 9 impiegat i di ragioner ia e 6 impie-
ga t i d ' o rd ine ; m e n t r e invece si t r ovano colà 
4 consiglieri, 7 consiglieri aggiunt i , 9 impie-
ga t i di ragioner ia e 7 impiegat i d 'ord ine . 

« Vi si t r ovano dunque in più un consi-
gliere e un appl ica to . 

« I n o l t r e , si deve osservare che m e n t r e 
non si sosti tuiscono, per regola generale, i 
funz ionar i che sono assenti dall 'ufficio per 
a spe t t a t iva , per la p r e f e t t u r a di Cosenza si 
è f a t t a un 'eccezione, in quan to che è s t a to 
colà sost i tu i to un consigliere aggiunto Che 
è a p p u n t o in ta le posizione. 

« P e r a l t ro devesi r iconoscere che il vi-
ceprefe t to , essendo regio Commissario presso 
il comune capoluogo, non può pres tare l 'o-
pera sua presso la p r e f e t t u r a . Ma tale mo-
m e n t a n e a deficienza è compensa ta dal f a t t o 
che t r ovas i più che al completo il r e s t a n t e 
personale di pr ima categor ia . Ove poi la 
missione del d e t t o funzionario dovesse più 
a lungo prot rars i , il Ministero non sarebbe 
alieno dallo esaminare la possibilità di as-
segnare t e m p o r a n e a m e n t e alla p r e f e t t u r a 
di Cosenza un v iceprefe t to in soprannumero . 

Il sottosegretario di Stato 
« F A L C I O N I ». 

P R E S I D E N T E . La pr ima in ter rogazione 
al l 'ordine del giorno è degli onorevoli Gal-
lenga e Montù , al ministro de l l ' in terno, 
« per sapere con qual i p rovved iment i in-
t e n d a di sollecitare dalla maggior pa r te dei 
comuni, t u t t a v i a incuran t i d ' u n a precisa 
disposizione di legge, la compilazione ed 
esecuzione del regolamento speciale per lo 
s ta to degli impiegati e salariat i , s tabil i to 
dagli ar t icol i 91 e seguenti e 239 del rego-
lamento per la esecuzione della legge comu-
nale e provinciale ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' interno ha facol tà di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L 'onorevole Gallenga sa come, 
pubb l ica to il regolamento per l 'esecuzione 
della legge comunale e provinciale, il mi-
nistro onorevole Giolitti , con var ie circo-
lari, abbia sollecitato i comuni, pel t r ami te 
dei prefe t t i , perchè coordinassero i regola-
ment i sullo s ta to dei loro impiegat i e S ebi ci ~ 
r i a t i con quelle norme che erano s ta te de t -
t a t e molto oppor tunamente , come l 'onore-
v o l e Gallenga stesso riconosce, nel regola-


